

市卫健委推进“两医”领域整治走深走实

洛南加强劳动仲裁案件调处工作

本报讯（通讯员 李少伟）为不断巩固全市医疗领域专项整治工作成果，积极推进医药领域集中整治，近日，市卫健委研究制定八项措施，全力推进“两医”领域整治走深走实，取得实效。

实施责任包抓，压实领导责任。建立“卫健委领导和科室包抓县区及下属单位”工作机制，5名卫健委领导包抓7个下属单位和7个县区，定期开展研判、督查、通报，聚全委之力推动工作。

召开联席会议，加强联动发力。定期召开成员单位联席会议，研究解决重点问题，每周报送工作进展，互通信息、凝聚合力。目前，已召开会议2次，研究

解决重点问题7项。

建立协调机制，倒逼工作落实。建立“周报告、月调度、季督导”制度，通报工作进展情况，协调解决重点问题，安排重点工作。已经召开会议7次、下发专报10期，联合驻卫健委纪检组开展督导31次，督查医疗机构271家次，下发意见书89份，提出整改建议138条，收集问题线索161条，已办结129条。

落实“两项制度”，堵塞隐患漏洞。实施轮岗制，全市医疗卫生单位涉及人事、财务、设备、采购、总务、后勤、基建等关键岗位、重点科室任职满3年负责人轮岗，9月7日之前全部完

成。实施审核制，对医疗机构执业条件和范围、医务人员执业资格等重要事项进行审核，不符合条件的进行调岗等处理，已经审核医务人员6300人，调整岗位15人。

实施公示制，加强社会化监督。要求25家二级及以上公立医院建立“两个台账”、实施“两个公示”，即建立器械设备、药品试剂耗材采购台账，对使用抗菌药物、检查项目耗材使用和药品种类开单量前10名的科室及医生进行公示。

加大督办力度，确保问题整改完成。对重点工作落实不力、效果不明显的单位或党委书记下发督办函23份，限

期落实到位，确保专项整治各项工作任务落地、事事有回音。

开展集中约谈，加压加力推进。对督办事项未限期落实的，由卫健委分管领导对联系的市直医疗卫生单位主要负责人进行约谈，必要时由卫健委党组书记进行约谈，进一步明确责任、任务和完成时限，确保工作最终落实。目前已经约谈下属单位38家次。

全面自查自纠，研判工作成效。在专项整治自查自纠阶段结束之际，要求全市医疗卫生单位召开自查自纠研判会，通报查找问题及整改情况，制定岗位风险点及防范措施，确保工作成效。

本报讯（通讯员 刘卫锋）今年以来，洛南县围绕建立和谐劳动关系和维护社会稳定目标，不断加强基层基础，提升服务效能，充分发挥仲裁职能作用，积极稳妥调处各类劳动人事争议案件。截至8月底，累计办理受理仲裁案件52件，其中立案受理23件，涉及社会保险类8件，涉案金额250多万元，结案率达到100%，有力维护了社会稳定。

洛南县始终把劳动人事仲裁案件调处作为维护社会稳定的一项重要举措，专题部署研究，加强《仲裁法》《劳动合同法》《调解员行为规范》等法规和业务知识学习，努力做到在学习中办案，在办案中学习。加强基层调解组织建设，健全完善制度机制，刘转充实工作人员，积极开展业务培训，推行调解人员持证上岗制度，规范基层调解流程和各类文书制作，切实提高调解技能水平。坚持“阳光仲裁”，立足调解为主，针对确立劳动关系和工伤待遇类争议案件居多的实际，全面掌握了解情况，积极与双方沟通，构建仲裁机构与企业劳动争议仲裁委互联、互通、互动的工作格局。加大案件调处处理力度，设立重点群体、重点案件的绿色通道，组建农民工工资争议速裁庭，对涉及农民工工资争议案件优先接待、优先受理、优先调解，争取15天内快速结案。同时，不断加强劳动仲裁行风建设，注重抓好案件受理、立案、开庭、调解、仲裁文书制作、案卷整理归档等方面问题，坚持做到快立案、办好案，有力促进劳动关系的和谐稳定。

镇安县委党校开展爱心助学活动

本报讯（通讯员 汤正华 王红霞）近日，镇安县委党校在帮扶的永乐街道八亩坪村开展“爱心助学·筑梦远航”活动，为10名今年考入大学的高考生发放助学金1万元。

八亩坪村共有9个村民小组737户3028人，其中，脱贫户和监测户279人，分散居住在乾佑河两岸群山沟壑间。暑假期间，驻村工作队入户走访时了解到今年村里有部分高中生家庭经济困难，驻村第一书记及时向单位领导作了详细汇报，请求资助家庭困难大学生。镇安县委党校高度重视，遂制定助学三年规划，挤出办公经费1万元用于今年助学活动。受助大学生纷纷表示将努力奋进，把党和政府的深切关怀和镇安县委党校的关爱转化为强大动力，立志成才，回报社会。

下一步，驻村工作队将持续发挥帮扶单位优势，紧盯家庭困难和品学兼优学生开展助学活动，从思想上、生活上帮助他们。

山阳城关街办积极开展文明村(社区)创建

本报讯（通讯员 蔡铭）近年来，山阳县城关街办以文化工程提素质、整治工程优环境、文明工程促和谐为突破口，强化举措，助推精神文明建设。

山阳县城关街办在村(社区)建设农家书屋、文化大院等公共文化活动场所18个，篮球场、乒乓球桌等农民健身广场21处；聘请专家、讲师向群众传播先进文化、文明礼仪及安全、卫生、法律、保健等专业知识；组建老年秧歌、群众书画、少儿合唱民间文艺队伍等，开展群众性文体活动。开展环境卫生专项治理活动，彻底清理辖区“三堆六乱”；建立村(社区)级保洁队伍，对日常保洁实行委托服务外包；依托冯家湾、桃园等村(社区)无公害蔬菜示范基地，着力打造绿色生态农业新格局。围绕“讲文明、树新风、促和谐”主题，广泛开展宣传教育，开展运动会、广场舞、演讲比赛等农民健身读书系列活动和“好媳妇、好婆婆”“十星级文明户”“五美庭院”评选活动，在机关、村(社区)级开展“文明窗口”“文明村(社区)”创建活动，引导干部群众崇德向善、见贤思齐。



为加大近期出台的一系列税费优惠政策宣传力度，9月4日，商州区税务局沙河子分局税务干部来到商界分公司商洛东管理所宣传所得税优惠政策。（本报记者 杨鑫 摄）

声明

- 陕西省商洛市洛南县城关街道翟晨男的《出生医学证明》丢失，编号为L610350984，声明作废。
- 陕西省山阳县王闫乡蔡堂宏的林权证丢失，原林权证号为14010059，声明作废。
- 陕西省山阳县王闫乡蔡堂宏的林权证丢失，原林权证号为13070193，声明作废。

爱心助学 精心护苗



△9月5日，丹凤县残联协同陕西西荣立集团员工来到丹凤县特殊教育学校，举行第八个“中华慈善日”爱心助学活动，为孩子们送去食品、学习用品等，并和孩子们做互动游戏、一起绘画。

（本报通讯员 郑志财 摄）

△为呵护易地搬迁儿童的身心健康，8月27日至29日，洛南县图书馆在阳光庭院小区和古城镇、三要镇移民搬迁小区开展免费赠书活动，为孩子们送去600多册图书，为家长赠送100多张数字资源借阅证。

（本报通讯员 刘雪芬 摄）

我市慈善助学富有成效



本报讯（通讯员 郭万宝）秋季开学季前夕，我市各级慈善组织和多家爱心企业开展慈善助学活动，资助家境困难学生，取得明显成效。

8月15日，市慈善协会携手华山论剑品牌管理有限公司、商洛宏泽贸易有限公

司联合开展捐赠活动，现场捐赠16万元助学善款，资助贫困大学生80人。

8月21日，南京市“筑梦未来、爱心助学”“组团式”教育帮扶集中捐赠仪式在商洛举行。南京市关工委向“组团式”帮扶的丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县5所普通高中捐赠资金30万元；南京职教联合会向“组团式”帮扶的丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县5所职教中心捐赠资金30万元；南京市慈善总会向商洛市慈善协会捐赠76万元助学助困资金以及价值262万元的物资。

8月21日，山阳县慈善协会举行2023

年困难大学生助学金发放仪式。全县26位爱心企业法人和爱心人士首批资助家庭困难大学生68人，每人1万元，分年度资助到大学毕业。

8月23日，陕西鸿瑞集团向山阳县20名优秀高中毕业生每人捐款1万元。截至目前，陕西鸿瑞集团资助助学已超过6500万元，帮扶特困学子上千人。

8月24日，省慈善协会和镇安县委县政府、商洛市慈善协会、镇安县慈善协会联合举行“慈善助学圆梦·爱心照亮未来”助学金发放仪式。当天，为243名困难大学生发放慈善助学金95.7万元。据统计，今

年镇安县共筹措资金158.98万元，资助困难学生393人。

8月14日，商南县城关街道五里铺村慈善工作站携手帮扶单位商南县职教中心及爱心人士，为19名大学生发放3万元助学金。24日，富水镇洋洪“慈善幸福家园”工作站联合辖区爱心企业为5名困难大学生送去5000元助学金。25日，商南县城关街道捉马沟村为本村考上大学的17名优秀学子发放助学金8500元。

8月28日，丹凤县举行2023年慈善“圆梦计划”助学金发放仪式，现场为44名大学生每人发放助学金2000元。当日，丹凤县庾岭镇也举办助学金发放仪式，为60名大学生发放助学金4万多元。

8月30日，商州区慈善协会联合区科教体局举行2023年度困难大学生慈善助学金发放仪式，为150名贫困大学生每人一次性资助2000元。

十三年来的深情陪护

本报记者 马泽平

“……照顾一个重症患者一个月容易，一年难，十年更难，能坚持13年无怨无悔，谈何容易，我们一起为她对丈夫的忠诚和深爱鼓掌。”8月13日，商州区北宽坪镇宽坪社区副主任赖秀锋在党组党榜榜老人出葬当天，宣读完社区的表彰书，在一片掌声中，给72岁的柳秋芳老人披上红丝绸。

披红，在当地是对最有威望的人，或者村民最认可的人的一种最高礼遇。为普通村民柳秋芳披红，也是社区响应村民的强烈呼声作出的决定。73岁的村民麻新民说，他长这么大村里获此荣誉的，柳秋芳是第一，这也给村里的年轻人上了一堂家风家教课。

柳秋芳和丈夫党榜榜育有一儿一女，孩子长期都在咸阳打工。党榜榜是木匠，在周边帮村民建房，柳秋芳在家操持家务，种些庄稼，一家人一年收入不错，家里一切和顺美满。

但天有不测风云。2010年，62岁的党榜榜正在家里帮村民赶制木具，突发脑出血，当场晕倒地。等他醒来时，人已经躺

在商州区人民医院的病床上。出院回家后，党榜榜吃饭、上厕所等都需要柳秋芳搀扶帮忙，有时看到媳妇不理解他的意思，就用手写字告诉他干什么。

2012年年初，党榜榜病情加重，躺在床上，完全不能自理，说不了话，这一躺就持续了11年。“老伴儿彻底躺在床上起不来，时间久了心情就会发生变化，他情绪不好时，我又明白不了意思，他就用眼睛瞪着我，一开始也很难受。”柳秋芳说，但想起丈夫曾经是村民心中中心灵手巧的大匠人，是他撑起了这个家庭的一片天，还是很快速调整好情绪，微笑着反复揣摩丈夫的意图。从最初丈夫双手推搡时，她知道丈夫是想吃稀饭，到最后靠着经验，丈夫的一个眼神，她就能凭感觉知道丈夫是想吃什么饭，想吃什么菜。

柳秋芳身体也不好，患有高血压、脑梗和白内障，需要天天喝药。其间，儿女们看到母亲的不容易，反复做工作，让母亲带着父亲到咸阳去，他们也能替母亲分担一些。可是柳秋芳爱干净，就是天气再冷每

天都要给丈夫洗尿布和衣服，她担心到咸阳的单元楼里，换洗晾晒都不方便，去了反而让丈夫受罪，就一直不答应。儿女们犟不过，只好让他们继续留在老家。

就这样，家庭的一片天从党榜榜的肩上移到了柳秋芳的肩上。柳秋芳对记者说，最难的是去年冬天，她和老伴儿同时感冒，她浑身发软，头发昏，还得强撑着起来给老伴儿擦身子，为避免丈夫长褥疮，每隔一两个小时，她就要给老伴儿翻身，遇上好的天气，她就把丈夫从床上背到轮椅上，带他到院子里晒太阳，呼吸新鲜空气。

13年间，柳秋芳每天给丈夫洗脸、喂饭、喂药、换尿布、擦身子，中间还要抽空去地里种庄稼。日复一日，从不间断。

“父亲走了，妈也彻底解脱了，十几年来，我妈辛苦了。”面对记者采访，柳秋芳的女儿党俊玲一想起母亲13年如一日，无微不至照顾瘫痪在床的老父亲，顿时泪如泉涌。她哭着说：“妈13年受的苦，一般人难以想象。有一次，我妈电话里说，她抱我爸去上厕所，一手要搂着爸的腰，一手还要

给爸提着裤子，最后妈突然晕倒，两个人同时摔倒在厕所里，幸亏好心的邻居听到喊声，才跑过来救了他们。”

从8月13日党榜榜下葬到9月4日记者上门采访，党俊玲一直待在老家陪着老母亲，她担心母亲一个人孤单，也劝母亲跟她一起回咸阳，和她一块生活，但老人不愿意。柳秋芳对女儿说：“你爸埋在这，这就是我的根，我在这儿能照顾他建的房子，照看他种的果树，还能经常去看他，在他坟前陪他说说话，我要是走了，他一个人孤零零地在那更加可怜。”十分朴素的话，道出了一个妻子对丈夫的忠诚和爱，也正是这份爱与责任，才让老人13年如一日，无怨无悔。

